

1943



# ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 52. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. DECEMBER 24. CSÜTÖRTÖK.

## Véresen omlott össze a Volga és a Don között a szovjet nagy erővel megindított támadása

A Terek-szakaszán heves harcok folynak  
Harmadára olvadt a kínai haderő  
Nincsenek komoly hadműveletek Afrikában

(Német TI) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderőparancsnoksága közli:

Német páncélos csapatok a Terektől északra, miután véresen visszaverték nagy ellenséges támadásokat, a hátráló ellenség nyomában maradtak, több mint 400 foglyot ejtettek és találatokkal felgyújtottak egy páncélvonatot. A szovjet a Volga és a Don között, valamint Sztalingrádban megismételt eredménytelen támadása során nagy veszteségeket szenvedett. A Don középső folyása mentén tovább tartanak a súlyos harcok. Voronyezsnél a német csapatok a befagyott folyón átkelve, behatoltak az ellenséges állásokba és sok fedezéket romboltak szét. A legénységet megsemmisítették, vagy elfogták. Az ellentámadásokat részben már az előkészületben szétverték. A középső és északi frontszakaszon helyi jelentőségű harcok, illetve felderítő és rohamcsapat tevékenység volt. A Velikie Luki támaszpont ellen intézett ellenséges támadások meghiúsultak a német védőcsapatok vitéz magatartásán.

Libiában megsemmisítettünk ellenséges rohamcsapatokat. — Tuniszban német-olasz harcscsoportok kivették az ellenséget a szivósan védelmezett hegyi állásaiból. Sok foglyot és zsákmányt ejtettünk, egy ellenséges lovas századot felmorzsoztunk. Bougie-től keletre német harci repülőgépek a támadások során bombatalálatokkal felgyújtottak két szállítóhajót, az egyik 12, a másik 15 ezer tonna volt. Romboló repülőgépek bombákkal eltaláltak egy ellenséges buvárnaszádot. Elvesztésével számolni kell. Ejszaka bombáztuk Bonne kikötőberendezését és egy

algiri légi támaszpontot. Magánvontan szálló brit repülőgépek kedden a nap folyamán és a szerdára virradó éjjel hatástalan zavaró támadások során a francia partok mentén 2 brit repülőgépet lelőttünk. Anglia déli részében harci-

repülőgépek a nap folyamán romboló és gyújtóbombákkal árasztottak el több helységet. December 17-én Bordeauxnál egy angol torpedórombolót még megbiztatásának végrehajtása előtt harcra kényszerítettünk és megsemmisítettünk.

### Olasz hadijelentés

(Stefáni) Az olasz főhadiszállás 942. számú közleménye: Tunéziában olasz és német csapatok heves helyi harcok után tért nyertek és elfoglaltak több makacsul védett hegyi állát. Az ellenség ellen támadásait visszaverték. A csapatok foglyokat ejtettek és hadianyagot zsákmányoltak. Azokat az ellenséges különítményeket, amelyek zavarni igyekeztek a Syrte-

övezetben folyó művelőinket, megsemmisítettük. A keddi nap folyamán légvédelmi ütegek két brit repülőgépet lőttek le. A két legutóbbi napon német repülőgépek az algériai vizeken angol-amerikai utánpótló karvánok ellen intézték támadásaik során öt nagy kereskedelmi hajót és egy torpedóvetőhajót eltaláltak és súlyosan megrongáltak. (MTI)

### Gyengül a kínai ellenállás

(NTI) A csungingui új negyedik hadsereg elleni tiszogató harcokban, amelyek december közepén kezdődtek, a japán csapatok Hankauctól 90 kilométernyire északra elfoglalták az ellenség főhadiszállását. A múlt héten újabb támaszpontokat foglaltak el Hupeh tartományban a Peking és Hankau közötti vasutvonal közelében.

Az északkinában folyó japán hadműveletek legújabb áttekinthetése rámutat arra, hogy Csagkajsek hatszáz ezer főnyi északkinai had-

sereg alig harmadára olvadt.

Észak-Kínában a harcok főképpen a Sárga folyó nagy könyökénél, a lunkhai vasutvonal mentén és a termékeny Santung tartományban folynak.

E harcok során Sanz, Hopei és Honan tartományok határháromszögénél a kínai kommunista hadsereg számos önálló különítményét felmorzsozták, más parti szakaszokon pedig az ellenséges csapatokat sivatagos területekre szorították vissza, ahol nem kaphatnak élelmiszert.

### Rendkívüli méretűek a szovjet vesztései

A nemzetközi tájékoztató a keleti arcvonalról írta: A keleti arcvonalon a harcitevékenység súly-

pontja továbbra is a Don középső folyásának szakaszán van. Bár a bolsevisták kedden több új lövész-

hadosztályt vetettek harcba, nem sikerült áttörniök a szövetségesek arcvonalait. A szovjet csapatok veszteségei egészen rendkívüli mértékben fokozódtak. A harcok egész mélységében számos erős harcképességű sündisznóállás tartja magát. A bolsevisták páncélosokkal is próbáltak behatolni ezekbe a sündisznóállásokba, de kísérletüket 14 páncélos elvesztésével kellett megfizetniük. A következő napokban nagyobb tömegben hajszolták előre lövészketeléseiket ezek azonban minden egyes esetben megrekedtek a géppuskák tűzében. Voronyezstől délkeletre egy jól kiépített bolsevista állásrendszer ellen, a Don tülő partján nagyszámú kísérőd megsemmisítése során többszáz foglyot és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltunk. A Volga és a Don között véresen összeomlott a szovjetnek gyengébb erővel indított támadó kísérlete.

### A szovjet minden támadása megakadt

(Német TI) A Fekete-tenger partvidékén és a Tuapsze körüli térségen ezidő szerint csak kisebb harcitevékenység folyik és a Kaukázus magaslatain a hóviszonyok és az időjárás csak alkalmoszerű vállalkozásokat tesz lehetővé. — A Terek-szakaszon azonban változatlanul folyik. Sztalingrádban az ellenség a gyalogsággal próbál támadni a befagyott Volgán át. Most azonban a védők előnyei a németek javára érvényesülnek. Az ellenségnek csaknem minden támadása megakadt a drótsövényeknél és aknazárakon. A Don középső szakaszán az ellenség zömét mindenütt súlyos elhárító harcokban visszavertük. A középső szakaszon több sikeres csapatvállalkozásban nagyszámú foglyot ejtettünk. Az egész keleti arcvonalról tegnap éppen úgy, mint az előző napokban általában borús időt, helyenként esőt és havazást és 0-fok körüli hőmérsékletet jelentettek.

### Japán előnyomulás helyzete

(Német TI) Wangcsingwei miniszterelnök és kísérete tiszteletre adott ebéden Tozso miniszterelnök kiemelte, hogy Japán az elmúlt esztendőben egymástól messze fekvő harctereken rendkívüli előnyös hadászati helyzetet teremtett magának, Japánnak minden oka meg van rá, hogy a háborút a végső győzelembe vetett teljes bizalommal folytassa. (MTI.)

## A pékek csak tengerilisztes kenyeret árusíthatnak

Felsőbb rendelkezés folytán a sütőiparosok a kenyérsütésre való lisztet harminc százalékban tengeriliszten kapják máthogy a város részére a kenyérellátáshoz szükséges liszt ebben a megosztásban utaltatott ki. Ennek folytán a közönség úgy a rendes kenyérgygyre, mint a pótygygyre csak tengeriliszttel hozzáadásával készült kenyeret vásárolhat s a sütőiparosok csak ilyen kenyeret vásárolhatnak s a sütőiparosok csak ilyen kenyeret hozhatnak forgalomba.

Az addigi rendelkezések szerint a kenyérgygy szelvényekre kenyér helyett kenyérlisztet is lehet vásárolni, hogy a fogyasztó az így vásárolt kenyérlisztből maga készíthessen magának kenyeret. Habár ezt a lehetőséget aránylag eddig is kevesen vették igénybe, a kenyérliszt vásárlásának ezt a le-

hetőségét továbbra is biztosítjuk, az így vásárolandó kenyérlisztet az a kereskedő 30 százalékban tengeriliszten köteles kiszolgáltatni. A kenyérgygy egy-egy kétnapos szelvényére 15 deka búzakenyérliszt és 6 deka tengeriliszt vásárelhető. A tengeriliszttel a kenyérliszttel összekeverni nem kell, hanem úgy a kenyérlisztet, mint a tengeriliszttel külön-külön csomagolva kell kiszolgáltatni.

A nulas liszt helyett fele mennyiségben kiszolgáltatandó kenyérliszt teljes mennyiségében kenyérliszttel szolgáltatandó ki.

A kiskereskedők az üzleti forgalmuknak megfelelő tengeriliszttel esetleg kiegészítésként is a Fűszerkereskedők Árubeszerző Csoportjától - Ealtázár Dezső-u. 9.) kériék.

Polgármester

## Szilveszterkor éjjel 1 órákor lesz záróra

A hivatalos lap belügyminiszteri rendeletet közöl a szilveszteri záróráról. A belügyminiszter Szilveszter napján mindennemű étkező és szórakozóhelyiség nyitvatartását, továbbá az említett helységekből a szokásos szórakoztató zenélést az ország egész területén éjjel egy

óráig engedélyezte. Ezenkívül a belügyminiszter felhatalmazza az illetékes hatóságokat a színházak mozgófényképszínházak, előadások, továbbá hangversenyek, táncmulatságok és osztáncok tartásának szintén éjjel egy óráig történő engedélyezésére.

## VÁROSI TAKARÉK ÉS HITELINTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Csapó u. 4.

Alapítási év: 1873.

Saját tőkék: 3.048.000 P. Foglalkozik a bank és takarékbetéti üzlet minden ágával. Kölcsönöket állandóan folyósít. Külön osztály:

**Zálogház az intézet székházában**

## Január 24-ig tart az iskolai szünet

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium ísmét közli az iskolák igazgatóival, hogy a karácsonyi szünet minden közpiskolában, középszakú iskolában, szakiskolá-

ban és népiskolában, tekintet nélkül az iskola jellegére, fűtési berendezésének rendszerére és a fűtőanyag készletnek a mennyiségére, 1943. január 24-én végződik,

## Változatlan feltételek mellett

állanak rendelkezésre a

# Takarékosság

## Kereskedelmi R. T.

kötelékébe tartozó cégek

a „Takarékosság“ R. T. minden egyes vásárlójának aki érvényes vásárlási utalvánnyal rendelkezik.

Felvilágosítással szolgál,  
vásárlási utalvánnyal látja  
el a „Takarékosság“ R. T.  
Debrecen, Deák Ferenc-u 6

## A zsirtejadag Debrecenben

Debrecen sz. kir város területén az érvényes zsirtegygy egy-egy szelvényére, a szelvényen feltüntetett időre, hetenként kiszolgáltatható zsiradék fejadagja a következő:

Rendes zsirtegygyre: 12 dkg. zsir, vagy 14 deka háj vagy 14 deka zsirnakvaló friss szalonna.

Pótyzsirtegygyre: 8 dkr. zsir, vagy 9 dkr. háj, vagy 9 deka zsirnakvaló

Ezon mennyiséget minden levonas nélkül kötelesek a hatóságilag kijelölt húsiparosok a zsirtegygy egyes szelvényeire kiszolgáltatni!

Polgármester.

## Európa gyapottermelése

Az önnellátás elveinek megfelelően az utóbbi években több európai országban fokozottabb mértékben természetnek gyapotot. Ezek közül az országok közül Olaszország áll első helyen. Törökország gyapottermelés régebbi keletű, mert már 1940/41-ben 320.000 hektárnyi területet ültettek be ezzel a háborús gazdálkodás szempontjából elsőrangú nyersanyaggal.

Az európai gyapottermés jelentős voltára egyébként jellemzőek a következő számok, melyek mértékében mutatják ki a kifej-

tett gyapottermelés eredményeit:

Törökország	475.000 a
Görögország	170.000 "
Olaszország	106.000 "

Törökország nagy terméskészletéből saját szükségletének fedezésén túl nagyobb mennyiséget exportál is, Olaszország viszont állandóan emeli a gyapottermő területek számát: a legutóbbi gazdasági évben már a 100.000 hektárt is túlhaladták.

A gyapottermelés iránti érdeklődés egyre fokozódik, annál inkább, mert a gyapotnövény egy uttal olajmagvakat és takarmányt is szolgáltat.

Kellemes karácsonyi ünnepeket kíván ismerőseinek és kedves vevőinek

# Petrik Károly

Ferencz József ut 25. sz.

Kellemesen szórakozhat  
SZILVESZTERKOR a

# GAMBRINUSBAN

Kitűnő ételek és italok, nagyszerű cigányzene.

**MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK****DEBRECENI FIÓKJA**

Debrecen, Ferenc József ut 32. Telefon: 20-70, 23-71. Alapítók és tartalékolapok 71 millió 600 ezer pengő. Foglalkozik a banküzlet mindenféle ágával.

Valuta vétele és eladása, deviza igénylések.

**SIMAI MAGDA**

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.  
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

**DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR**

ALAKULT 1846-BAN

Foglalkozik a takarékpénztári és banküzlet minden ágával. Új kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett folyósít.

Érdekközösségben a 100 éves Pesti Hazai Takarékpénztár Egyesülettel.

**A DEBRECENI VÁSÁRPÉNZTÁR RT.**

Hiteleket folyósít és előlegeket ad a gazdáknak, hízalónak s közvetít kövér és soványseres eladást.

**Magyar Bank és  
Kereskedelmi R. T.  
debreceni fiókja:**  
Debrecen, Ferenc J.-u. 63.  
Betéteket jól kamatoztat.

Hasznos karácsonyi  
ajándékok kaphatók

**ESZTINA LAJOS**

vasnagyszerkedésében  
**DEBRECEN**  
Ferenc József ut 23. szám.

a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár rt. főlerakata

**APOLLO filmszínház**

**Szakitani  
nehéz dolog**

Szombaton 3, 5, 7 órakor  
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.  
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényes kísérműsor van műsorán.



# Ünnepi fény \* Ünnepi hang \* Tungsram

## A hadbavonult közalkalmazottak vizsganélküli előléptetése

A Budapesti Közlöny december 20-án megjelent száma közli a kormánynak a háborus katonai szolgálat teljesítése miatt szakvizsgát nem tett közszolgálati alkalmazottak előléptetése és véglegesítése tárgyában kiadott 7460 — 1942. M. E. számú rendeletét.

A kormány ezzel a rendelettel lehetővé tette a háborus katonai szolgálatot teljesítő alkalmazottaknak magasabb állásra szakvizsga letétele nélküli előléptetését abban az esetben, ha a szakvizsga letételében háborus katonai szolgálá-

tuk miatt akadályozva voltak és ha az előléptetés elmaradása miatt háborus katonai szolgálatot nem teljesítő alkalmazottakkal szemben előmenetelükben hátrányt szenvednének.

Intézkedik a rendelet arra nézve hogy a szakvizsgát még nem tett közszolgálati alkalmazottakat véglegesítsék abban az esetben, ha háborus katonai szolgálatot teljesítettek, feltéve, hogy a véglegesítéshez esetleg szükséges gyakorlati időt már bejelentették.

## Magyar Országos Közp. Takarékpénztár debreceni fiókja.

Sürgőnycim: MOKTÁR. Telefon: 20-21.  
Debreceni Közraktár és Kereskedelmi RT. Debrecen. Tel: 20-58.  
Mindenféle terményt legelőnyösebb áron vásárol és tárol. Az elraktározott terményekre kedvező feltételek mellett kölcsönt folyósít.

Kö szöntsük az újévet

# A PÁLL SÖRÖZŐBEN

Kellemes szilveszteri hangulatban

## Szerződjenek a gazdák ipari növények termelésére

Az ipari növények kötelező termeléséről kiadott kormányrendeletnek megfelelően a Futura és az Olajmagértékesítő Szövetkezet már november hóban szétküldötte az olajmag termelésére vonatkozó szerződéses felhívásokat. A már tömegesen beérkezett termelési szerződések alapján december elején az ölmagból olajlenvető mag szétküldése is megkezdődött. Az idejében jelentkező olajmagtermelők részére a vetőmagok leszállítása még a téli időszakban megtörténik és így a gazdák a megfelelő minőségű vetőmag birtokában vetési munkáikat a legmegfelelőbb időben elvégezhetik. A kornai vetés mindenkor fontos, de különösen nagyjelentőségű az olajlenmag és napraforgómag termelésénél.

Az ország minden részében elhelyezett tisztítótelepek teljes üzemmel végzik a nagymennyiségű olajlenmag, napraforgómag, szója és ricinus vetőmag céljára

történi megtisztítását. Olajlenvető mag csak a szegedi Keader-Len és Olajnövény Termesztési Intézet hivatalos ölmagjával kerül forgalomba. Napraforgó- és szója vetőmagból az előirányzott vetésterületekre a szükséges mennyiség igen nagy részben nemcsinált fajtákból áll rendelkezésre, ricinus termelésére pedig legnagyobb részben a hűvös nyarakat jobban bíró tuskementes, nemcsinált vetőmagot osztanak ki. Biztosítva van, hogy az a gazda, aki idejében termelési szerződést köt, kelendő időben megkapja a vetőmagot.

Főttes ezért a termelők sürgős jelentkezése a legalkalmasabb vetőmag biztosítása és kellő időben való leszállítása szempontjából, mert bár a vetőmagok az ország egész területén arányosan elosztva tárolnak a fennálló szál-

litási területek figyelembevételével számítani lehet arra, hogy a vetőmag szállítása az elosztó állomásoktól hosszabb időt vehet igénybe.

Napraforgómagra és ricinusra a termelési szerződéseket a Futura (Budapest, V. Vigadó-u. 6.) olajlenmagra és szójára a szerződések az Olajmagértékesítő Szövetkezet (Budapest, V. Vigadó-u. 2.) köti. Termelési szerződést lehet azonban kötni bármely olajmagra a Futura központjánál és bármely vidéki megbízottjánál is. A szerződéses termelőkét jövő évi június 1. után 50 pengő termelési előleg és a leszállított termék után erőtakarmányvásárlási jogosultság illeti meg. Ugyancsak megilleti a termelőket kat. holdan kint 30 kg pétéis is, melyet jövő év január 15-ig a Péti Nitrogénművek R. T. körzeti képviselőinél a termelővel szerződést kötő vállalat igazolása alapján lehet beszerezni. Minden gazda saját érdekében gondoskodik tehát a termelési szerződés sürgős megkötéséről, mert a határidők elmulasztásából jövőtehetetlen hátrány származhat.

## HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, és 7 órákor  
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

# KATYI

Aktuális híradókkal műsoron.

teles-e a kereskedő összes vevőit minden alkalommal kiszolgálni? Megengedhető-e, ha valamely áruból csak kis készlet áll rendelkezésre, hogy azt fönntartsa állandó vevői számára?

A miniszter válaszában közölte a Baross Szövetséggel, hogy a kiszolgálási kötelezettség csak a közszükségleti cikkekre, tehát jelenleg a jegyrendszerhez kapcsolt cikkekre vonatkozik. Ha nem közszükségleti cikkekről van szó, akkor joga van a kereskedőnek ahhoz, hogy a kisebb készleteket állandó vevői számára tartsa fenn.

### Beruházási

hozzájárulás  
fizetése

Felhívja a városi adóhivatala az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. t. o. alapján kivett beruházási hozzájárulás fizényolcadik részlete 1943. január hó 1-én esedékes és az 1500/1938. P. M. rendelet 50. §. 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő.

Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a befizetések hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt — d. e. 8—12. óráig — már mostan is teljesíthetők, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfejtése a városi adóhivatal I. em. 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1943. január hó 3-án a legnagyobb erővel megindul.

**Belvárosi Takarékpénztár Részvény Társaság Budapest**

debreceni fiókja  
**Debrecen, Hungária-palota**  
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

**METEOR MOZGÓ** műsora

Pénteken:  
Angyalvár börtöne  
Szombat, Vasárnap:  
Láthatatlan asszony

### Debreceni Hajított Butorgyár és Fakereskedelmi R.- T.

Gyár: Debrecen, Nagyvárad-utca 31. Telefon: 12-95. Tűzifaosztály: Salátram-utca 5. Telefon: 21-56. Butorosztály: Ferenc J. ut 32. Telefon: 23-41. Budapesti lerakat: VII. Rákóczy-u. 30. Telefon: 1-334-47.

A Magyar Általános Hitelbank ÉRDEKELTSÉGE.

## A kereskedő köteles-e összes vevőit kiszolgálni?

Az 1920. évi XV. t.c. ugy intézkedik, hogy a kereskedő közszükségleti cikkek kiszolgálását nem tagadhatja meg. Ezt a törvényt a gyakorlatban eddig úgy magyarázták, hogy a kereskedők kötelesek összes vevőiket kiszolgálni. A jegyrendszer bevezetésekor a végrehajtási utasítás is hangsúlyozta, hogy a jegyeket a kereskedők kötelesek beváltani. Ezt az utasítást ugy is magyarázták, hogy a keres-

kedő köteles összes vevőit kiszolgálni, tehát nem tagadhatja meg a kiszolgálást azon a címen, hogy állandó vevőit előnyben részesíti az u. n. futóvendégekkel szemben. Számos esetben feljelentéseket is adtak be a kereskedők ellen, ami kor megtagadták a nem állandó jellegű vevők kiszolgálását.

A Baross Szövetség felterjesztést intézett a kormányhoz és kértg annak megállapítását, hogy kö

**Boldog karácsonyi ünnepeket kíván a**

# BŐDE GYULA

Kft. és alkalmazottai

Fogkefének nincsen párja.  
hogya

## TIP-TOP

a márkája.

**Gyártja az  
Egyesült kefégyárak  
DEBRECEN**

A Magyar Általános  
Hitelbank Érdekeltsége

## VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órákor.  
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

Üzenet  
a Volgapartról

Aktuális híradókkal műsoron

## Husjegy lesz január 1-től Budapesten

A december végén kiosztásra kerülő élelmiszerjegyekkel kapcsolatban közli a főváros közlemezési vezetősége, hogy a közlemezési miniszter 1943. január 1-től kezdődően érvényes husjegyek kiosztását elrendelte. Az intézkedés szerint husjegyet kapnak az egy éven felüli személyek, huspótjegyet pedig azok, nehéz testimunkás kenyérpótlóigyre igényjogosultak.

A husjegyre hetenként megálapított lejadagot az egyes szelvényfeltüntetett időszakokban lehet igényelni.

Öt szelvény kerül minden hétre kiadásra. Minden szelvényre a husjegyeken feltüntetett minőségű és mennyiségű husfélét, lehet kiszolgáltatni. Azt hogy az egyes szelvényekből hetenként hány darab (hány pont) és hanyas számú váltatható be, a közlemezési ügyosztály — főleg újságközleményekben — közli. Ugyancsak esetenként közli az ügyosztály a husjegyeken lévő „külön husszelvények” beváltási idejét és azokra kiszolgáltat-

ható husféléséget és annak mennyiségét.

Sertéshus kizárólag a husjegy „A” jelű szelvényeire adható ki, azonban az „A” betűs szelvények — ha sertéshus nincs és egyébként mind az öt szelvény (pont) felhasználását engedélyezték — ugyanazokra a husfélékre váltathatók be, mint a „B” szelvények.

A husféléket csont nélkül kell kiszolgáltatni, kivéve azokat, amelyek csak csonttal árusíthatók. A vendéglátóipari üzemekben a husfélék kiszolgáltatásánál a husjegyekből a vendéglátóipari érdekeltségek által a közlemezési miniszter hozzájárulásával megállapított számú szelvényt kell leadni. Husváltójegyet nem rendszeresítenek. A vad, szárnyas és a hal nem tartozik a husjegyre vonatkozó rendelkezések alá. A polgármesteri rendelet szerint a husjegyeket december 24-ig ott kell leadni, ahol a zsiradékot vásárolják. Huskonzervek, huskészítmények is csak jegy ellenében szerezhetők be, de bárhol.

**Kellemes karácsonyi ünnepeket  
kíván ismerőseinek és kedves  
vovőinek**



### Új postabélyegek

A kereskedelmi- és közlemezési miniszter január 1-én 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 20, 24, 30, 40, 50, 70 és 80 filléres címletű

általános forgalmi postabélyeget bocsát forgalomba, amelyek január 1-től kezdve használhatók.

### Szappanjegyek beváltása

A kibocsátott mosószappanjegyek december hóra érvényes szelvényeire az alábbi mennyiségű mosószappant, vagy mosószer lehet vásárolni és pedig:

A felnőtt személyek részére kiadott szappanjegy 3 számú szelvényére 10 dkg. mosószappant, vagy 25 dkg. mosószer.

A gyermekek részére kiadott szappanjegy 3 számú szelvényére 30 dkg. mosószappant, vagy 75 dkg. mosószer.

Az egészségügyi szolgálatban lévő személyek részére kiadott mosószappanjegy 3 számú szelvényére 40 dkg. mosószappant, vagy 100 dkg. mosószer lehet kiszolgáltatni.

A kiskereskedők a szappan-utalványokat — a szappanelszámolási könyvükkel — december hó 24-én, csütörtökön délelőtt a közlemezési ügyosztálynál igényelhetik.

A szappanjegyek és pótjegyek 3. számú szelvénye 1943. január hó 14. napjával lejárt, e nap után azt beváltani nem szabad.

A kiskereskedők a december és január hónapban és kiszolgáltatott mosószappant és mosószerrel január hó 15-én, pénteken számolhatnak el. Mosószappant és mosószerrel csak szappanjegyszelvény ellenében lehet vásárolni, illetve kiszolgáltatni.

Polgármester.

## Termelési jutalom a mezőgazdáknak

A m. kir. Flödmivvelésügyi Miniszter Ur 255.900—1942. F. M. számú rendelete 1 §-aként rendelkezik, hogy az a birtokos, aki az 1943. év tavaszán vetett termények terméseredményét fokozza az által, hogy a tavaszi termény alá az ősz szántást ez év őszén legkésőbb az 1942. évi december hó 31. napjáig legalább 15 cm. mélyen elvézi, az ősz szántással megmunkált terület terület után kat. holdanként 10 pengő termelési jutalomban részesül, feltéve, hogy az 1942. évi őszi vetés területe (őszi gabona, takarmány növény, ipari növény) nem kisebb az előző évi őszi vetésterületénél.

A jutalom jutalom szempontjából, a föl kataszteri holdat meghaladó területet egész holdnak kell számítani, a föl kataszteri holdnál kisebb területet számításon kívül kell hagyni.

Az a birtokos, aki a termelési jutalom kifizetését kívánja, az 1. és 3. §-ok esetében az 1943. évi január hó 15. napjáig a 2. §-esetében az 1943. évi május hó 31. napjáig köteles a közlemezési ügyosztály Gabona irodájában Piac utca 23. Dobozi átjáró földszint) kapható bejelentőlapot kitölteni, aláírva ugyanott beadni.

Polgármester.

## Nép- és családvédelem Hajdu megyében

Az országos nép és családvédelmi alap Hajdu vármegyében hatalmas összeggel végezte működését ebben az esztendőben is. A belügyminiszter a hajdumegyei községek ONCSA költségvetését 1.093.217 pengő végösszeggel hagyta jóvá. Ez az összeg az év folyamán a következő szociális beruházásokat szolgálta:

Házépítésre, telekszerzésre, háztartásokra a múlt évről félbe maradt építkezésekre és az ez évre előirányzott 98 új ház építésére 578.899 pengő fordítottak. A kertés család házakat Hajdusám-

sonban, Hajdusoboszlón, Kabán, Nádudvaron építették fel.

94.695 pengőért 56 hold és 1414 négyzetméter területet vásároltak házhely céljára.

Ugyanekkor ház tartozására 1642 pengőt fordítottak.

Jelentős összeget tesz ki a gazdasági felszerelésekre adott pénz is. 13 család részére 2200 pengőt utaltak ki erre a célra. Állatbeszerzésekre 187.727 pengőt adtak. Ebből 17 egyén lovat, 99 tehenet, 34 egyén sertést, 109 juhot és nyulat, 9 pedig kecskét kapott.

## Tudnivalók a magánháztartások kenyérsütéséről

Már közli rá tettem, hogy felsőbb rendelet folytán a sütőiparosok a kenyérsütéshez való lisztet harminc százalékkal tengeri lisztben kapják a ennek folytán a közönség úgy a rendszer kenyérgyére, mint a pótjegyre csak tengeriliszt hozzáadásával készült kenyeret vásárolhat a a sütőiparosok csak

ilyen kenyeret hozhatnak forgalomba.

Felreértések elkerülése végett értesítem az érdekelteket, hogy magán háztartások által pékmes tereknél eszközölt kenyérsütéshez (ster-sütéshez — tengerilisztet keverni nem kötelező, mivel a magánháztartások liszt-készleteiket tetszés szerint felhasználhatják.

## Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra fordításra forróvizet fűlélékért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

## Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.

Telefon: 28—53. 28—74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

Hurutot gyógyít,  
gyomorégést szünteti a

**Csokonai ásványvíz**

**Kérje  
mindenütt!**



**Kötelességünk támogatni az orosz telen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.**

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, pánasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszukat és kéréseiket előadhatják.

### A lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-ában és 225 §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8260—1939 M. E. sz. rendelet 2§-ában 5§-ának 2 bekezdésében, valamint a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 86.000/1939 Eln. 19. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételeinek előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat, öszvért, nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatú járóművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatos járóműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatú járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetni.

13.) A Hortobágyon levő mátai biztosi hivatalhoz január hó 7-én 8-10 óráig terjedő időben.

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

**Petriknél**

Ferenc 14. sz. út 25. szám.

### Kirendeltség

Budapest, V., Nádor-utca 32.

Telefonszám: 123—719.

### Agrikultúra

### Kereskedelmi Rt. gabonaosztálya

Telefonszám: 16—04, 14—03. Táviratcim: Agrikultúra Debrecen, Széchenyi-utca 1 I. em.

### Váradegyházmegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

Debrecen, Ferenc József-ut 43. szám.

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásait, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnöd s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltoztatás átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölnöd.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszestalmeműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestalmeműek és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az

### MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 75.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenképpen, aki bort kétliteri meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két literi meghaladó, de 25 literen aluli szeszestalmeműeket egy utert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kezi vagy személypoggyász ként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámorsompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél, a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kezi- vagy személypoggyászként 25 literen, illetve 25 kg-on feüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatallal utvonalakon felállított vámorsompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közzli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nagyobb összegű terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

—0—0—

### HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredményes.

## ALFÖLD

### IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre  
6 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Ferenc-utca 75. szám.  
Telefon: 16-87.